UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA DATA URODZENIA UCZNIA miejsce
na naklejke
z kodem
dzien miesiac rok
L
SPRAWDZIAN KWIECIEN 2002

W SZOSTEJ KLASIE
SZKOLY PODSTAWOWEJ

, O ksiazce”

Informacje dla ucznia

. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 12 stron.
Ewentualny brak zglos nauczycielowi.

. Sprawdzian sklada sie z 24 zadan.

3. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
4. Do niektérych zadan podane sa 3 odpowiedzi: A, B, C.

Tylko jedna z nich jest prawidlowa. Wybierz ja i wpisz
znak X w okienko [, na przyklad: &5 .

. Gdy sie pomylisz, otocz blad kolkiem w taki sposc')b:
i zaznacz prawidlowa odpowiedz: &5 .

. Pozostale zadania wykonaj bezposrednio pod
poleceniami. Pomylki przekreslaj.

. Jesli nie potrafisz rozwiazac ktéregos zadania, przejdz
do nastepnego. Do opuszczonego wroécisz, jesli
bedziesz miec czas.

. Na ostatniej stronie znajduje sie brudnopis, z ktérego
mozesz skorzystac. To, co w nim napiszesz, nie
bedzie sprawdzane.

Powodzenia!

Czas pracy:
60 minut

(mozna przedluzyc - nie
wiecej niz 0 30 minut)

Liczba punktow
do uzyskania: 40
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Zadanie 1.
Przeczytaj tekst.

Ksiazka

Jestem ksiazka,
w bibliotece

mam mieszkanie.
Bardzo lubie,
gdy przychodzisz
na spotkanie.

A. Nosalski

Zaznacz prawidlowa odpowiedz.
Tekst, ktéry przgzytales, to:

[ ]. list,
L. przepis,

C. wiersz.

Zadanie 2.
Zaznacz prawi|"_‘Pwa odpowiedz.

Bohaterem tekﬁ z zadania 1. jest:

A. ksiazka,

L]

B. A. Nosalski,

C. biblioteka.

Zadanie 3.
Przeczytaj tekst.

Dla kazdego ucznia wazne sa podreczniki i lektury szkolne.

L]

Zaznacz prawidlowa odpowiedz.

Jesli czytasz ksrazki, to bedziesz:

l—_rl. mniej umial,
B. wiecej umial.

C. Niczego sie nie dowiesz.



Zadanie 4.
Zaznacz prawidlowa odpowiedz.

Wynalezienie dﬂ(u spowodowalo, ze zaczeto:

A. pisac dlugopisem,
B. pisac gesim piérem,

C. drukowac ksiazki.

Zadanie 5.
Wiele oso6b pracuje nad powstaniem ksiazki.

Korzystajac z wyrazéw podanych w ramce, dopisz odpowiednie osoby.

rysuje ilustracie - ilustrator drukarz, pisarz, sprzedawca

pisze ksiazke -

drukuje ksiazke -

Zadanie 6.
Uczen wypozyczyl ksiazke z biblioteki 15 marca, a zwrdcil ja 29 marca tego samego
roku. Oblicz, ile dni uplynelo od wypozyczenia ksiazki do jej zwrotu.

Marzec 2002
N Pn Wt Sr Cz Pt So
1 2
3 4 5 6 7 8 9
10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30
31
Zapisz obliczenia.
Odpowiedz: Od wypozyczenia ksiazki do jej zwrotu uplynelo dni.




Zadanie 7.
Do biblioteki zakupiono dwa slowniki po 16 zl kazdy i jedna encyklopedie za 34 zI.

Oblicz, ile kosztowaly wszystkie ksiazki.

Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Wszystkie ksiazki kosztowaly

Zadanie 8.
Diagram przedstawia liczbe przeczytanych ksiazek przez uczniow klas VI w marcu.
100 -
Odczytaj diagram i uzupelnij tabele. S 60
g
Klasa VIA[VIB|VIC 8% a0
Liczba pr_zeczytanych 40 % 00 I B
ksiazek R - [
0
VIA VIB vIC
Zadanie 9.

Odczytaj diagrl;L z zadania 8. i zaznacz prawidlowa odpowiedz.

Najwiecej ksiaZ_|przeczytala klasa:
L1 via,
B. VIB,

C. VIC.



Zadanie 10.
Opisz zamieszczona nizej okladke ksiazki.

Mozesz skorzystac z podanego slownictwa:
ksiazka, okladka, tytul, rysunki, kolo, zwierzeta, rosliny,

kwadratowa, ladna, jasna, ciemna, nad, pod, obok, przy.




Zadanie 11.
Przeczytaj fragment wiersza i dopisz wyrazy rymujace sie.

Az tu nagle, moja mila,
niema ksiazka przemowila.

| gadala, i spiewala,
czego nie opowiadala.
A. Kamienska, Ksiazka (fragment)

mila -

spiewala -

Zadanie 12.
Przeczytaj tekst.

Kazda roslina zbudowana jest z czesci hadziemnej, ktora
widzimy, i czesci podziemnej, ktéra znajduje sie w glebie.
T. Malkowska: Przyroda 6, WSiP, 1996

Zaznacz prawi__pwa odpowiedz.
Tekst pochodzii
A. atlasu geograficznego,

B. podrecznika do historii,

C. podrecznika do przyrody.

Zadanie 13.
[] []

Zaznacz prawidlowgdpowiedz.

Czesc podziemna rosliny przedstawiona jest na rysunku:
B. C.

Na podstawie: M. Wiechowska, Przyroda 6, WSiP, 1997



Zadanie 14.
Przeczytaj tekst.

Henryk Sienkiewicz zyl w latach 1846 — 1916.
Oblicz, ile lat zyl pisarz.

Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Henryk Sienkiewicz zyl lat.

Zadanie 15.
Przeczytaj tekst.

Henryk Sienkiewicz urodzil sie w 1846 roku.

Zaznacz prawi[bwa odpowiedz.
Rok 1846 to wiek:

A. XIX

L]

B. XX

C. XXl

Zadanie 16.
Przeczytaj tekst.

W Ksiedze rekordow Guinessa (czytaj: ginesa) podano, ze Polak
Jozef Ignacy Kraszewski napisal ponad 600 ksiazek.

L]

Zaznacz prawidlowa odpowiedz.

J. . Kraszewskl;lapisal:
El. wiecej niz 6000 ksiazek,

B. mniej niz 600 ksiazek,

C. wiecej niz 600 ksiazek.



Zadanie 17.
Zaznacz prawidlowa odpowiedz.

Ksiazki kupisz rlnjlpewno w:

A. kwiaciarni,
[]
ﬂ. aptece,

C. ksiegarni.

Zadanie 18.
Na drzwiach ksiegarni znajduje sie informacja:

KSIEGARNIA

CZYNNA OD 10%° DO 18%°

Ktory zegar wskazuje godzine zamkniecia ksiegarni?

Zaznacz prawidlowa odpowiedz.




Zadanie 19.
Na drzwiach ksiegarni znajduje sie informacja:

KSIEGARNIA

CZYNNA OD 10%° DO 18%°

Oblicz, ile czasu w ciagu dnia czynna jest ksiegarnia?

Zapisz obliczenia.

Odpowiedz: Ksiegarnia jest czynna w ciagu dnia przez

Zadanie 20.
Postaw X pod ksiazka, w ktérej przeczytasz o prawidlowym odzywianiu.

Wszystko Jemy Kto
0 morzu smacznie mieszka
i zdrowo w lesie?




Zadanie 21.
Zaznacz prawidlowa odpowiedz.

Warzywa sa zdﬁwe, poniewaz:

A. sa soczyste,

L]

B. sa kolorowe,

C. zawieraja witaminy.

Zadanie 22.
W ksiazce telefonicznej znajdziesz nastepujace telefony alarmowe:

997 - POLICJA
998 - STRAZ POZARNA
999 - POGOTOWIE RATUNKOWE

Zaznacz prawild_l])wa odpowiedz.

Jesli bedziesz musial wezwac pogotowie ratunkowe, zadzwonisz pod numer:

. 998

B. 997

C. 999
Zadanie 23.
Zobacz przedstawiona obok okladke ksiazki. _

Ksiazka
telefoniczna

Zaznacz prawidlowa odpowiedz.
Okladka tej ksidenti ma ksztalt: ,@

[ 1 kola,

B. prostokata,

C. trgjkata.

10



Zadanie 24.

Zobacz przedstawiona obok okladke ksiazki.

Zaznacz prawidlowa odpowiedz.

Dlugosc i szeroljsc okladki zmierzysz:
ﬂ. linijka,
ﬁ. waga,

C. termometrem.

Ksiazka
telefoniczna

-s1
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Brudnopis
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